

A temetőben megmérgezte magát egy uriaszony

Egy kétségbeesett fiatal urinő állított be hétfőn reggel hat órakor az új köztemető igazgatósági irodájába a következő szavakkal.

— Az istenért, uraim, segítsenek rajtam, most találtam meg édesanyám bucsulevelét, melyben bejelenti, hogy itt a temetőben ön gyilkos lesz.

A temető alkalmazottai a 36-os parcella egyik sírjánál meg is találták az öngyilkosságát bejelentő uriaszonyt, Fischer Vilmosné 52 éves magánzónót, aki a Völgy utca 45. számú házában lakott. A külső jelekből megállapították, — hogy ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Eszméletlen állapotban volt, amikor rátaláltak. Értesítették a mentőket, akik az életveszélyes állapotban levő uriaszonyt a Rókusba szállították.

Felakasztotta magát egy csalódott fiatalember

Kovács Lajos 21 éves tépei fiatalember szerelmi csalódása miatti elkeseredésében tegnap felakasztotta magát a lakásában.

Mire rátaláltak, már halott volt. Minthogy a debreceni kir. ügyészség büncselekményt nem látott fennforogni, a temetési engedélyt megadta.

VIGSZINHÁZ

TELEFON 14-71

Kedd, április 28-tól

Csütörtök, április 30-ig bezárólag:

VÁRKONYI MIHALY

az évi egyetlen filmje, melyben utólrhetetlen alakítást nyújt

A VARSÓI CIJADELLA

Gábrriel Zapolska világhírű regénye filmen 10 felvonásban. Ezt megelőzi:

BORBÉLY ES KÉJGAZ

Burleszk 2 felvonásban.

MENYORSZAG PILOTÁJA

Hangos, rajzos trükkfilm.

Műsört bevezeti:

Metró híradó.

Előadások kezdete hétköznap: háromnegyed 5, 7 és egynegyed 10 órakor. — Vasárnap háromnegyed 3, 5 7 és egynegyed 10 órakor.

A háromnegyed 5 órás előadás mérsékelt helyárrakkal.

Péntektől, május 1-től

A RAJNAI TAKARODÓ

Charlott Susa — Verebes Ernő H. Junkermann és Hans Stüve legjobb filmesemegéje.

Kiadó városi kislakás

A tüzelraktanyával szemben levő Kassai uti kislakástelepen egy szoba-előszobás-konyhás lakás — szabadkézbe kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen Stieber József telepfelügyelőnél. Debrecen, 1931. ápr. 27.

Zöld

tb. h. polgármester.

Gyilkosság a Csapó-kertben

Az áldozat meghalt a mentőkocsiban

Szombaton, a késő éjjeli órákban véres eseménynek volt színhelye a csapókerti Jánosi utca egyik vendéglője. A hét végére való tekintettel nagyszámmal jelentek meg a vendéglő helyiségében a környékbeli munkások és polgárok, akik zenésző mellett időgáltak békés beszélgetés közben.

A vendéglő egy másik szobájában mulatott Harpácsi István, Zagyva Lajos és még néhány társa egy Mátyus Róza nevű lány társaságában. Harpácsiék nagyon vigyan voltak, úgy, hogy a vendéglősnek több ízben meg kellett őket szolítani. Egész estén a társaság Mátyus Róza kegyeiért versenyzett, aki azonban Zagyva Lajos személye mellett döntött, mert a fiatalember már régi ismerőse volt. Zagyva rendkívül büszke volt erre, ami nem tetszett főleg Harpácsi Istvánnak. Harpácsi mindent elkövetett, hogy Mátyus Rózát meghódítsa, de amikor látta, hogy az ostrom minden lehetőségét hiába merítette ki, elhatározta, hogy bosszút áll a vetélytársán, Zagyva Lajoson. Leszólta, szidta asztaltársát, aki egyideig tűrte a sértegetéseket, majd fel-

állt s távozni készült a kötekedő Harpácsi mellől.

Mátyus Rózával kifelé tartott a vendéglőből Zagyva Lajos, amikor Harpácsi utánuk rohant, rákiáltott:

— Itt ma vér fog folyni!

A következő pillanatban Harpácsi éles késsel neki támadt Zagyvának. A késszurás a vállán érte a szerencsétlen fiatalembert s elvágta a főütőerét. A vér hatalmas sugárban szökött ki a szurás helyén.

A vér láttára Harpácsi Mátyus Rózát akarta megölni, de megakadályozták a részeg ember gyilkossági kísérletét és ártalmatlanná tették.

A véres eseményről jelentést fejttek a rendőrségnek és a mentőknek. A mentők azonnal kivonultak s bekötötték Zagyva sebeit s beakarták szállítani a kórházba, de utközben meghalt.

A hatóságok a gyilkos Harpácsit letartóztatták. Mátyus Rózát a rendőrség vette őrizetbe. Kiderült, hogy a jeles falusi leányzó Debrecenből ki van tiltva s újabbban ismét visszatért. A rendőrség ezért felelősségre vonta és 30 napi fogházra ítélte.

A rendőrségen nem tudta megmondani, hogy hová való. Arra hivatkozott, hogy Tiszafüreden született, de Munkácsen nőtt fel.

— Tessék elhinni, nem passzióból potyáztam a vonatokon, hanem kenyér miatt — mondta a rendőrségen. De hát hiába törtem magam éjjel-nappal, csikorgó hídokban, esőben és szélben, munkám nem akadt.

A rendőrbíróság esavargásért 30 napra ítélte Biró Elemért. Az ítéletet tudomásul vette, majd esendesen megjegyezte:

— Nem baj. Ha kiszabadulok, tovább tekergek s mégis eljutok az idegen légióba, hátha ember lesz belőlem.

Maróluggal itatták meg a vendéget

Gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségével vádoltan álltak tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék Rózsa Lőrinc tanácsa előtt Simon Imréné és Bay Sándor hajdudorogi lakosok.

1930 március 23-án Bay Sándor egy félliter bort vitt nővére, Simon Imréné lakására azzal, hogy mindjárt jönnek a barátai, akiket meg akar kínálni.

Simon Imréné átvette az üveget, amelyet a tükör háta mögé letéve, elhővezott.

A fiatal Bay Sándor nemsokára megérkező barátait egy, hirtelenben egy, a poleról előkapott üvegből kínálta meg, abban a hiedelemben, hogy abban az általa hozott bor van.

Abrák Sándor hajdudorogi legény érkezett elsőnek, aki alaposan felhajtott az üvegből, amelyben marólugg volt. Az erős méreg annyira összemarta a fiatalember belső részeit, hogy csak hosszú orvosi kezeléssel sikerült kigyógyítani a veszedelmes tévedés következményeiből.

Simon Imréné és Bay Sándort a szaknem végzetes gondatlanságukért a törvényszék jogerősen 50—50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Felboncolták Szendrei Margit holttestét

Az Imperial szállóban történt gyilkosság szerencsétlen áldozatának, Szendrei Margitnak holttestét tegnap délelőtt tizenkét órakor boncolták fel a törvényszéki orvostani intézetben. A boncolásból végre meglehet majd állapítani, hogy közvetlenül mi okozta Szendrei Margit halálát, a fulladás vagy a szurkálás?

Tonkó Bélát, a gyilkost, nemcsak szándékos emberölés büntetése miatt, hanem erőszakos nemközönség miatt is előzetes letartóztatásba helyezték.

A boncolás eredménye az, hogy a halál oka: zsinogelés.

Az előző fojtogatás és két szurás nem volt halálos, hanem a karbát övvel történt zsinogelés okozta a fulladást.

Kerékpárosok!

Figyeljék e lapban megjelenő kerékpáralkatrész verseny-árjegyzékemet

Bodnár József

Dr. Csorba Antal hajduszoboszlói ügyvédet 100 pengő pénzbüntetésre ítélték

Dr. Csorba Antal hajduböszörményi ügyvéd a tegnapi napon két különböző rágalmozási ügyben állt vádlótként a debreceni kir. törvényszék Rózsa Lőrinc tanácsa előtt.

Az első ügyben, annak eskély jelentősége miatt a törvényszék megszüntette az eljárást.

A második felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmozást az ügyvéd 1928 szeptember 25-én követte el, amikor az édesatyja házának eloltására a tüzoltók némi késéssel vonultak ki. Ez alkalmal dr. Csorba ingerülten és meglehetősen éles hangon kritizálta a tüzoltótestületet.

Ugyanennél a tüzesetnél történt, hogy Sipos András sertéskezeskedő a tüzoltóparancsnok tiltakozása dacára, a szerkocsit egy szomszédos udvarra huzatta be, ahonnan a tűz lokalizálása jóval nehezebb feladat volt.

Dr. Csorba ellen felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmozás. Sipos ellen pedig hatósági közeg elleni erőszak vétsége címen indult eljárás, amelynek befejezésével a kir. törvényszék tegnapi tárgyalásán a vádlottakat fejenként 100—100 pengő pénzbüntetésre ítélték, az ítélet végrehajtásának 3 évre leendő fel függesztésével.

Vasutas egyenruhában csavarogta be az országot

Érdekes alak került tegnap a rendőrségre. A központi ügyeletre előállították Biró Elemér nevű 24 éves fiatalembert, aki igen jó családból származik. Az volt a büne, hogy hónapok óta az egész országban esavargott munka nélkül. Igaz, hogy Biró Elemér nem jókedvű volt foglalkozás nélkül s állítása szerint azért ténfergett városról-városra, mert munkát keresett.

Biró Elemér vasutas sapkában és egyenruhában, szárnyas kereket ábrázoló parolival járt-kelt a világban. Mint vasuti egyenruhás ember, fel se tűnt az állomásokon. Felugrott egy-egy gyors-tehervonatra és ingyen utazott az egyik

határtól a másikig. Biró Elemér már vasutas lámpát és veres zászlócskát is szerzett magának, hogy ezzel is elkerülje a gyanút. Így bolyongott már hónapok óta a tehervonatokon s megfordult Budapestben, Győrben, Szombathelyen, Nagykanizsán, Pécsen, Miskolcon.

Sőt még azt is megtette Biró Elemér, hogy az átmenő forgalomban felkapaszkodott a esek és román területekre haladó tehervonatokra s elkalandozott különböző városokban munkáért. A megszállt területen ellopta a esek vagy román vasutasok sapkáját s így járt utlevél nélkül az idegen országokban.



Külpolitikai reflexiók a jubileumi beszédhez

Bethlen jubileumi beszédében felállította azt a négy követelést, amelyek Magyarország feltételei ahoz, hogy bármely új szervezésben részt vegyen; legyen az egy egyetemes, mondjuk a Népszövetség egésze alatt kialakuló európai új szervezés; vagy a kialakuló hatalmi és gazdasági rendszerek bármelyike. Nyilván a német hatalmi rendszerre, vagy a Briand féle, tehát francia szervezésre gondolt.

Mi az egyensúlyi rendszerek kialakulásában hiszünk ma inkább, mint az egyetemes szervezés kiépítésének valószínűségében. Még pedig több okból. Mert az egyik hatalmi rendszer már 12 év óta fennáll: ez a francia-kisantant rendszer. Ennek ellenszere az igyekezik most létrehozni a német-osztrákok. A német lépés és erre Briand ellenlépése nem arra mutat, hogy az utópisztikus Páncurpához közelednénk, hanem arra, hogy a *continens régi két, egymást ellensúlyozó hatalmi rendszer élde fel, ugyanazzal a két vezető hatalommal, de más esatlakozókkal.*

Egyik felől itt állott a német-osztrák-magyar—olasz hármasszövetség, másfelől a francia—oros antant. Ma pedig a francia-kisantant szó, etséggel szemben áll a most szemünk előtt alakuló német-osztrák csoport. Bizonyos, hogy a német-osztrák csoport is szeretne további esatlakozókat megnyerni; még pedig *elsősorban bennünket*, akiket megnyerni legnagyobb érdeke. De továbbra talán még az olaszokat, a románokat, jugoszlávokat is. Talán még a escheket is.

Viszont a franciák, nemesak a esch-román-jugoszláv blokkot akarják a lengyelek mellett megtartani, de *ők is szeretnék bennünket is megnyerni* emezhez, az ő hatalmi rendszerükhöz.

Bethlen tehát mindkét ránk számító félhez, franciákhoz is, németekhez is szólott, amikor: *a magyar feltételeket közölte.* A feltételeit teljes egészükben aláírjuk. Valamint azt is, hogy nekünk ma éberen figyelniünk, puszkaporunkat készen tartanunk kell minden eshetőségre.

De arra is vigyáznunk kell, hogy az eshetőségek mérlegelésében a *kellő alkalmat és a kellő pillanatot* el ne szalasszuk.

Mi eddig mindig *elkéstünk.* — 1921 végén ingyen detronizáltuk az akkor gyűlölt Habsburgokat, holott 1920 elején ezért a nyílt detronizációért igen sokat kaptunk volna. Legalább 15—20 vármegyével jobb békét.

Mi 1925—6-ban tapogattunk a szerbek felé (Mohácsi beszéd). — holott 1920—21-ben egy szerb barátsággal megakadályozhattuk volna a kisantant kialakulását.

H azonban ezt *kellő időben* elmulasztottuk, akkor legalább idejében, 1922—3-ban fordultunk volna az olaszok felé, amikor még

ez az orientáció sokat ért volna. De mi akkor tettük ezt is, amikor Belgrád 1926 őszén már nyílt kocsarat adott késői próbálkozásunkra s amikor éppen ezért az olaszokhoz fordulásunk rájuk nézve már fele annyit se jelentett. Vagy még kevesebbet.

Amikor most újra egy nagy dilemma elé jutottunk, még pedig *elég nagy helyzeti energiával*: — amikor újra komoly értéket jelenthet mindegyik csoport részére a mi bekapcsolódásunk. — akkor nem ok nélkül fejezzük ki aggályainkat aziránt — a mult tapasztalatain okulva, — hogy helyes *expozíció, a feltételek feltétlen helyes megjelölése után: újra az elkésés hibájába fogunk esni.*

A figyelés és várakozás nem okvetlen kell, hogy *késedelmet* jelentsen; *elkésést* pedig semmi esetre se jelenthet, mert az *elkésés: kudarc.*

Nézetünk szerint nekünk ma nemesak figyelni kell, de *figyelmeztetni*; a *figyelmet magunkra felbírni*. Nemesak várakozni, de *eléje menni az eseményeknek*, — *részt venni azok kialakulásában.* A *passzivitás helyett aktivitásba*, a *várakozás külpolitikája helyett a eselekvés külpolitikájára átmenünk.*

Ha nem alkalmasak erre mai diplomataink, amint hogy sok bizalommal nem lehetünk irántuk — *eseréljék ki őket, de minél előbb.* y.

Egy szavazattal döntöttek a debreceni fűszerkereskedők a vasárnapi munkaszünet mellett

Vasárnap délelőtt a debreceni fűszerkereskedő társadalom sorsdöntő értekezletet tartott Vadászi Sándor elnök elnökele alatt. — A gyűlésen nagy számmal jelentek meg a fűszerkereskedők, akik átérték a napirenden levő vasárnapi munkaszünet nagyhorderejű kérdésének fontosságát.

— Az új mozgalom — mondta megnyitó beszédében Vadászy elnök — megérett most már a döntésre. A vasárnapi üzleti zárvatartás a mai kor egyik nagyjelentőségű problémája, amely elől elzárkózni nem lehet.

Kontsek László azt fejtegette, hogy a kor áramlatának nem lehet ellenállani csak bizonyos ideig. — Minden szakmának meg van a munkaszünete, csak a fűszereseknek nincs. Jogos ez a kívánság, amit most már teljesíteni kell. A közönség érdeke is amellett szól s ezt érvekkel bizonyította. Végül határozati javaslatot terjesztett elő, mely szerint mondja ki a gyűlés, hogy a kötelező vasárnapi munkaszünetet kívánja a fűszer szakmában. Szombat est a 7 óras záróra 9 óráig hosszabbítás meg, hogy a közönségnek módjában legyen szükségleteit beszerezni.

— Addig is, amíg törvényesen hatályba lép a munkaszünet, marad a változatlan helyzet s egy bizottság küldessék ki, mely a vasárnapi munkaszünet kérdését illetékes helyen kísüregti. A vasárnapi munkaszünetnek jelentékeny számu ellenzéke volt a debreceni kereskedők körében. Különösen a kiskereskedők és szatócsok voltak ellene, akik szerint ez súlyosan érinti az eszisztenciájukat, de nem tartják helyén valónak a közönség érdekében sem. Az ellenék nevében Bihari Jenő nagy ellentmondások közepette fejtegette ezt az álláspontot. Rámutatott arra, hogy a mozgalom csak a nagykereskedők érdeke. — Az ő kényelmüket szolgálja, de a

kisemberekét nem. Tévesnek tartja azt, hogy a közönség szombaton este vásárol náluk. A közönség, ha a boltok nyitva lesznek, a külsőségről is a városba megy vásárolni s így a kiskereskedők, szatócsok esznek a forgalomtól. Szerinte e kérdésnek eldöntését jobb időkre kell hagyni.

Roóz Márton kijelentette, hogy pártolja a javaslatot s pótolni kívánja azzal, hogy a vasárnapi munkaszünet az összes élelmiszer szakmára vonatkozzék.

Zsalkó Jenő hosszabb fejtegetésben arra mutatott rá, hogy a munkaszünet káros a kiskereskedőkre. Amellett van, hogy a kérdés eldöntése a jobb gazdasági időkre halasztassék.

Vadászy Sándor elnök a tárgyat kimerítve látja s ezért a vitát berekesztette. Szavazásra tette fel a kérdést. A kereskedők titkos szavazással döntöttek. Leadtak összesen 115 szavazatot, melyből 2 szavazat érvénytelen volt. A munkaszünet mellett 57-en szavaztak, ellene 56-an s így egy szavazattal dönt el az, hogy Debrecenben a fűszer szakmában vasárnap a boltok zárva legyenek.

Felhívás

12 havi részletre (olesóbban) vásárolhat angol szövetet hitelképevevő BIRÓ SÁNDOR Szent Anna-utca 10. szám alatti posztó üzletében, mint hogyha azt a vevő közvetlen Angliából 8 havi részletre rendeli meg.

Kerékpárját

Ítzirosom, szakszerűen javítom Mindennemű alkatrészt bel-é külföldi gumikat olesón be is helyezem.

NAGY ISTVAN
műszerész

Széchenyi utca . szám alatt.

Lord Rothermere 63 éves

Londoni jelentés szerint Lord Rothermere vasárnap hatvanhárom éves lett. Születésnapját a windsori királyi kastély közelében, Sunningdaleban épült spa nyolc stíli új kastélyban ünnepelte szűk családi körben.

Minden igaz és hazáit szerető magyar szívből hosszú életet kíván neki.

Vajha következő születésnapját munkás élete egyik legnagyobb törekvésének befejezésékepen a revízió és Magyarország újjászülésének napjával együtt ünnepelhetné.

Halálozás

Hermányi Sztankay János föld birtokos vasárnap este, 81 éves korában hirtelen elhunyt. Az elhunytban dr. Sztankay Aba gyógyszerész és Sztankay Farkas a Fémipari iskola igazgatója nagybátyjukat gyászolják. Ma délután 5 órakor a róm. kath. temetőben Labossa Lajos evangélikus hitoktató-lelkész temeti.

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— KEDD —

9.15: Gramofonhangverseny.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

11.10 Nemzetközi vizállandóság

lat. Vizállandóság jelentés.

12: Déli harangszó.

12.05: A Mándits-szalonzenekar

hangversenye.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folyta-

tása.

1: Pontos időjelzés, időjárás-és

vizállandóságjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak,

piaci árak, árfolyamok.

3.30: Tündérvásár meseórája.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás-

és vizállandóságjelentés, hírek.

5.00: S. Bokor Malvin novellá-

ja. Felolvassa a szerző.

5.30: A m. kir. Operaház tagjai-

ből alakult zenekar hangversenye.

6.30: „Az 1931-i Davis Cup első

fordulójának legfontosabb mérkő-

zéséről. Vásárhelyi László Jenő

előadása.

7: Rádió amatőrposta.

7.40: Ügötőversenyeredmények.

7.45: Egyfelvonásosok a Studio

ből.

9.45: Vértés Emil, a Budapesti

Nemzetközi Vásár ügyvezető alel-

nökének németnyelvű előadása.

9.45: Zongora-gordonka szoná-

ták.

Utána pontosidőjelzés, időjárás-

jelentés, hírek.

Majd Rigó Janesi és cigányze-

nekarának hangversenye.

Gyászrovat

Sághy Ferenc okleveles gyógy-

szerész életének 73-ik évében el-

hunyt. Temetése f. hó 28-án dél-

előtt 10 órakor lesz a Kossuth ut-

cai temetőháztól a ref. egyház

szertartása szerint tartandó ima

után a Kossuth utcai temetőben.

Özv. Dénes Sándorné Szász Sára

temetése f. hó 28-án délután 3

órákor lesz Szamosszegen. A te-

metést Fehértói temetkezési inté-

zet rendezi.

**Példátlanul alacsony
árak a debreceni ingatlan
piacon**

A debreceni ingatlan forgalom hosszú hónapok óta szünetel. Éppen ezért, mert a kereslet a nullával egyenlő, az árak nagyon alacsonyak. A kínálat igen nagy úgy debreceni belső, mint külterületi házakban és termőföldekben, de a pénzügy miatt senki se vesz semmit.

A házak ára pár hónap alatt 40 százalékkal esett. A földek ára így variál:

Az Ondódon a legprimább szántó katasztrális holdja ma 8—900 pengő, a Macson, ahol a legértékesebb a föld, 1000 pengőért is lehet venni holdját. A homokos területek 2—500 pengő között váltakoznak. Az 1500—3000 pengő értékű földek ezek le ily példátlanul és a szakemberek azt állítják, hogy ez az ársuhanás nem áll meg, hanem tovább folytatódik az ingatlanoknál.

Uevanez a helyzet Hajdúvármegyében is.

Debreceni sertésvásár

Elég nagy felhajtás mellett, különösen a kövér sertésben volt nagy kereslet. Csaknem az egész felhajtott mennyiség gazdát eszrelt. — Felhajtottak: 402 darab kövér sertést, elkelt 383 darab. — A felhajtott 880 darab sovány sertésből elkelt 519 darab. — Az árak nagyjában változatlanok.

Hizlalt nehéz	112—116
Hizlalt közép	108—112
Szedett nehéz	104—108
Szedett közép	100—104
Szedett könnyű	94—100
Sovány kecs	100—110
Sovány süldő	110—115
Hussertés	110

OLMOT
vesz lapunk nyomdája

**Dr. Lencz Géza egyetemi
tanár előadása a Függet-
lenségi Körben**

Mint minden vasárnap d. e. 11 órakor, április 26-án ismét zsúfolásig megtelt a Függetlenségi Kör előadói terme érdeklődő közönséggel, akik az ismeretterjesztő előadások során az idén az 54-ikben gyönyörködtek. Most különösen dr. Lencz Géza egyetemi tanárnak „Az olasz bolsevizmus és a vallás” című tudományosan megalapozott, mélyen járó szabadelőadása kötötte le az érdeklődést.

A tudós előadó történeti alapon, mély tudással, érdekesítően ismertette a bolsevizmus fejlődését, célját és hatását, különösen a vallással való összeütközéseit.

Azon reményt keltő tünetek fel sorolása után, melyek a bolsevik rettenetes terrorral szemben, ha szórványosan is, már most kezdik megmutatni a hallatlan erőszakkal elnyomottak hitének erejét, megállapítja a vallás mindent átütő nagyságát, örökké valóságát és az orosz bolsevizmus előbb-utóbb megkonduló halálharangjának ütését.

Az illusztris előadót ünneplő, zúgó tapsvihár után Hegyemegi Kiss Pal képviselő köszöntötte a szép előadásért.

Majd pályanyertes szép költeményeik felolvasásával arattak tetszést: Kelemené Diószeghy Ilona, Törőné Korpássy Mária és Gayné Édy.

Kovács János református lelkész, a kulturális bizottság elnöke olvasta fel ezután „Buzavirág, püspök” című novella kötetéből egy elbeszélést, mindvégig lekötve a közönség érdeklődését, amely a derűs, élvezetes percekért zajos tapsviharral adózott.

Kelemené Diószeghy Ilona „Tavaszi” című, az ezüst babérlevelet nyert, meleg érzéssel írt, — mély gondolatokkal telt, gyönyörű költeményét lapunk más helyén közöljük.

Már most jelezzük olvasóinknak, hogy a verspályázat főtárgyú egyenértékű és díszretre méltónak talál költeményeit sorban le fogjuk közölni.

**Kardoss Géza alakítása a „Feketeszáru
cseresznye”-ben**

Két olyan hölgy társaságában néztem meg a Csokonai Színházban a „Feketeszáru cseresznye” előadását, akiknek izlésére én különösen nagy súlyt helyezek és akik ugyancsak a darabot Budapesten is látták.

Igy az ő megítélésük alapján is állapítom meg azt, hogy a debreceniek büszkéek lehetnek a darab előadásában végzett munkájukra.

Könyves Tóth Erzszi alakítása méltán sorakozik a Gombaszögie mellé.

Az első felvonásban a magát elnyomottnak érző szerb asszonyt — aki mindenben sértőt lát, nagy-szerűen mutatja be.

Színigazgatónk pedig a darabban tulszámnyalja Hegedűst. Alakítása tökéletes, különösen az utolsó felvonásban oly művészi alakítást nyújt, hogy Hegedűs mögöt-

te marad. Hegedűs egy összetörte öreg emberré lett, míg Kardoss Géza a mellőzöttségben is adja férfias méltóságát.

Szerencsém, na Kardoss Géza egyszer a szolgabíró szerepét alakítaná. Erdős volna az ő felfogását párhuzamba állítani a Törzsével.

Kitűnők voltak a darab mellőalakjai is. A szerb közigazgatási bevonulása határozottan mesés. Dícséret az alakítást.

Az én nézetem szerint az előadás fölött ér, mint a darab, — anélkül megoldása nem nyújt teljes befejezett egész.

Lehet hogy ennek az álláspontnak az indító oka az, hogy az író — tájé problémát fejtegetett, mikor az asszonyi hűséget a szerb követelményeivel állította szembe.

H. K. P.

**Szomvru végü nagy-
erdei idill**

A debreceni fémipari szakiskola egyik tizenöt éves növendéke elmúlt pénteken délután a nagyerdő körüli kerékpározott.

Elben a szóraozásban egy kőrülhelül 17 éves, karsu, barnaszürkefelöltös leány zavarta meg aki „kikezde” a fiuval és „Már én” né en bemutatkozva, kölesé kérte a kerékpárt: „csak egy kőr” szavakkal, miközben szelid kinttel levette a lábáról — illve a kerékpárról — a fiut.

Azán elkarikázott az „egy kőr” kölesönkapott gépen.

A fiu pedig várt. Türelemes várt. A tegnapi napig.

Tegnap délelőtt aztán feljelentést tett a rendőrségen az ismeretlen, karsu Mancsi ellen, — a 325225. gyártási számú „Atlas” kerékpárján valószínűleg földkőrül utrá indult.

Hirdessen a „Debreceni Polgár” b

REGÉNY

Az Ördögárok réme

Drámai jelenetek Budapest krónikájából

III. rész: Árván és elhagyottan.

Minden jog fenntartva. (28)

— Ez sem különbözik az őserdőtől. Hiszen, ha ennek az előkelő társaságnak arcáról letépjük az álarcot, találunk közöttük éppen elég oroszlánt, tigrist, hiánát és egyéb vérszopót, abban biztos vagyok. Az ősidőkben az állatok, ma az emberek marcangolják egymást.

Gizi kitérő feleletet adott. Nánássy közönye még jobban ingerelte a nőt.

Annyira más volt, több volt, mint eddigi udvarlói, hogy lehnagyobb diadalának tekintette volna, ha sikerül magába bolondítani.

De a játékot merésznek, kimenetelét kétségesnek találta.

Kíváncsi volt arra, hogyan fogja kifejezésre juttatni érzelmeit ez a különös ember, ha ugyan tud szeretni és mint fogja aztán elviselni az ő kiábrándító visszaütését.

Minden eszközzel azon volt, hogy lángrobbantsa Nánássy szívét.

A tudós egy olvasott a szép asszony szívében, mint a nyitott könyvben és azon ne-

vetett magában, hogy a grófnő minden fáradozása hiábavaló lesz.

Természetesen arra nem gondolt, hogy egy szíren hálójába került.

Sokáig elbeszélgettek még, mindkettő szellemes, sziporkázó ember volt és csak akkor tértek vissza a fogadó szobába, amikor már más vendégek is bejöttek a szobába.

Itt Thuróczy gróf lépett hozzájuk, mire Nánássy egy másik csoporthoz ment és tudóstársaival becsatlakozott beszélgetésbe.

Az estély folyamán többé nem is látták egymást.

Az asztalhoz Gizi grófnő véglegéve karján ment és az asztalnak egészen más részére került Nánássy.

De amikor távoztak a palotából és Gizi kocsija felé tartott, Nánássy egy pillanattal előbb nyújtotta a karját a grófnőnek, egy szempillantással hamarabb, mint azt Thuróczy tehette volna.

Gizi tehát Nánássy karján haladt le a lépcsőn. Ott esábitó mosollyal köszönte meg szívességét és megkérte, hogy okvetlen látogassa meg. Hozzáfüzte azt is, hogy mindig otthon szokott tartózkodni.

Nánássy megköszönte és elfogadta a meghívást, aztán helyet engedett a grófnak, aki bosszusan szállott be a kocsiba menyasszonya mellé.

Amikor a koesi elrohogott, Nánássy rejtelmesen nevetve tért vissza a palotába.

— A grófnő rám pályázik, — gondolta. — Arra még hajlandó vagyok, hogy elbeszélgessok vele, de vigyázok magamra, nehogy tréfát üzzön belőlem. Azt hiszi, hogy

én olyan könnyen egy nő lábaihoz borulok. De holnap mégis fölkeresem, mert megígertem neki!

A tapló mégis csak tüzet fogott...

X. Mi történt a tónál?

A szamosvári kastélyban nagyarányú előkészületek folytak.

Szamosváry gróf és Huxley Szilvia jegyzése máris közismertté vált és az újságokban is megjelent.

A házasságkötést június harmadikára tűzték ki véglegesen.

Most április elején vagyunk.

A gróf és Szilvia garmadával kapták üdvözléseket.

Az arisztokrácia és Tivadar rokonsága is jobban rokonszenvezett ezzel a házassággal, mint annakidején Luciának a Szamosváry családha való bevonulásával.

Mindenki meg volt elégedve a dolgot illetően alakulásával.

A kastély napja Szilvia volt, körülöte keringett az egész személyzet.

Fény és pompa után való mérhető sóvárgásban olyan kelengyét készített, mint egy született hercegnő, a kastélyban egymásnak adták a kilineset a szabók, a szék, szállítók és egyéb iparosok.

Szilvia majdnem egész napját a való tárgyalással töltötte, hogy fenékgig élvezze boldogságát.

(Folytatjuk.)



SZINHÁZ

Párisi kirakat

Operettpremier a Csokonai Színházban.

A szövegét két modern, sőt ultramodern francia: Jacques Bousquet és Henry Falk írták, a zenéjét Joseph Schulz követte el.

A esiklandósan, néhol vakmerően pikáns, szellemes szöveg feltlenül rávall a vérbeli francia eredetre.

A darab tulajdonképpen egy kereskedősegéd álma s mint álom, a lehető és lehetetlen késéses határan mozog, de semmi esetre sem minden érdekesség nélkül való.

A zene — tucatzene, amelynek nemcsak az alapja, de a hangszerelés is gyenge. Bár Szathmáry és a zenekar mindent elkövetnek a siker érdekében, mégis csaknem teljesen hatástalan.

Az előadás jól betanult és jól visszaadott. A rendezés, amely Unger munkája, nem hagy kívánni valót.

Timár Ilia kettős szerepében nagyon jó. Remekül megtalálja a hangot, amely a szövegnek is meg felel, de a jó izlést sem sérti. — Erényi Böske, Hevessyné és Horváth Lucy jók.

Cselle a néhol félszeg és így bántóan segéd szerepéből minden lehetőt kihozott. Kormos és Misoga természetesen humora, párosulva a szövegírók szellemességével, — most sem tévesztette el a hatását.

A kirakatok, amelyeket neves debreceni cégek szállítottak, megfeleltek.

Mindent összevetve, a Párisi kirakat az a darab, amely előreláthatólag nem fog Debrecenben maradandó emléket hagyni maga után.

HETI MŰSOR:

Kedd este 8 órakor: *Feketeszáru cseresznye*. Bérletszünet.

Szerda délután 3 órakor: *Gyermekopera*. A Zenede növendékeinek előadása. Ifjúsági előadás. Olesó helvézakkal.

Szerda este 8 órakor: *Párisi kirakat*. Bérlet B) 1. Csak felnőtteknek.

Csütörtök este 8 órakor *Mongodin ur felesége*. Bohózatrepriz. Bérletszünet.

Péntek este 8 órakor: *Párisi kirakat*. Bérlet C) 1. Csak felnőtteknek.

A SZINHÁZI IRODA
KÖZLEMÉNYEI:

Ma, kedden este bérletszünetben kerül színre a szezon legnagyobb prózai sikere, a

Feketeszáru cseresznye.

Kardos Géza
Könyves Tóth Erzszi
Thuróczy Gyula

főszereplésével, mely eddigi előadásain zsumfolt nézőtér mellett, a szereplők állandó ünneplésével folyt le. Ilyen általános nagy sikert még nagyon kevés színdarab és nagyon ritka előadás ért el. — A ma esti

Feketeszáru cseresznye

előadás, mely a tizenegyedik lesz, szintén óriási érdeklődés mellett foly le.

Szerdán délután három órai kezdettel, ifjúsági előadás keretében ismétli meg a Zenede növendékei által előadott három opera előadását a színház.

Óriási érdeklődés nyilvánul meg a szerda délutáni GYERMEKOPERA

előadása iránt, mikor is a Zenede kis énekkara Stojanovits zenéjével a

Nász a lepkekirály udvarán

A madarak dalversenye

Szent Anna tó regéje

című bájos kis gyermekoperák, — illetve mese oratoriumok fognak színre kerülni. A zenei részt Elefánthy Mária tanárnő tanította be — a táncokat pedig Perzel Karola tanárnő. Az iskolák a kedvezményes jegyekért még ma szíveskedjenek elküldeni. A felnőtt látogatók jegyei a pénztárnál rendkívül olesó áron válthatók. Legdrágább hely a szerda délutáni előadásra 1.60 fillér, a legolcsóbb hely 20 fillér.

Párisi kirakat

Szerdán este B) bérletben, pénteken este pedig C) bérletben kerül színre ez a nagyszerű francia operett, szigorúan csak felnőtteknek. Timár Ilia, Erényi Böske, Antók Ferenc, Cselle Lajos, Kor-

mos, Misoga Lászlóval a vezető szerepekben. A remek kirakati kerek a Békés Lajos, Kardoss László, Antalffy Gyula és a Schön Sándor cég izlését dicsérik. — A

Párisi kirakat

előadását szigorúan csak felnőttek tekinthetik meg.

Mongodin ur felesége

Még a legszomorubb ember is harsogó nevetéssel fogja kisérni Mongodin ur felesége nevetését és mulattató történetét, mely darab előadására a közönség köréből érkezett számos felkérés folytán került a sor. A boldog békeidők legnagyobb sikerű bohózata a Mongodin ur felesége című francia darab, mely humorát teljes épségben tartotta meg, úgy keresve sem lehetett hatásosabbat találni, hogy a mai idők emberét Istenigazában jókedvre hangolja. A helyzetkomikum nagymesterei a franciák értették a legjobban a módját a bonyolultságában groteszk fordulataiban pedig mindvégig szinte izgalmasan érdekesítő darabok írását és a

Mongodin ur felesége

pedig vezet ebben a műfajban. A nagyszerű bohózat esütörtökön este kerül, teljesen új betanulásban színre.

SPORTHIREK

Bocskai—SzDVE 3:2 (1:2)

Kimondhatatlan várakozással nézett a közönség — hosszú két hónap után — a Bocskay debreceni szereplése elé. Ezt a nagy várakozási lázat a szombati mérkőzés eredménye aztán alaposan lehűtötte, úgy, hogy legfeljebb ezer ember nézte végig a vasárnap délután a Székesfehérvári Déli Vasút Előre csapatával lejátszott mérkőzést.

Még ez a csekély számú közönség is csalódott. Meglehetősen komolytalan volt a mérkőzés a Bocskay részéről, legalább is az első félidőben. A fáradság is erősen kiütöközt rajtuk.

Annál inkább ambicionálta a vendégesapat a játékot. Tényleg jó képességű, küzdeni tudó, lelkes amatőr csapatot ismert meg benne a debreceni közönség. Kaptak is a derék székesfehérváriak elismerést bőven.

A teljesen felforgatott Bocskay csapat éri el az első gólt Markos beadásából, illetve Mátéffy kapásból küldött lövéséből. A vendégesapat azonban egyenlít, sőt a vezetést is megszerzi. Féldő eredménye így 2:1 a vendég csapat javára.

A második félidőben komplett csapattal jön ki a Bocskay és most már komolyabban játszva, alig-alig engedi át félvonalon a vendégesatárokat. Azonban a játékok — a székesfehérváriak lelkes és szívós védekezése folytán — sokáig meddő marad. Csak a félidő közepén egyenlít a Bocskay, jobban mondva öngólt csinált az egyébként kitünő vendégkapus a Bocskay csatárok támadása nyomán. A vezető gólt a félidő végén lövi Markos.

Profi I. liga eredményei:

Ujpest—Pécs-Baranya 2:0.
Hungária—Vasas 4:1.
Ferenéváros—Budai 11:4:0.
III. kerület—Kispest 3:3.
Sabaria—Bástya 4:2.

Amatőr bajnoki eredmények:

DMTE—P. Máv. 3:2.
NyKISE—Textilgyár 5:0.
NSE—NyMTK 1:0.
DEAC—NyTVE 3:3.
DVSC—NyÖTSE 3:1.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apró hirdetések
díja 10 szóig 30 fill.,
minden további szó
3 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegekből is beküldhető.

Eladók

használt aifók, ablakok, épületek, lécek, vízeshordók koks-kosarak és egy fénymásoló gép. Bárczy utca 7 szám.

Korcsma

orgalmas helyen jogfolyonossággal, átadó. Cim a iadóban.

Takarék-tűzhely,

minden kivételben, készen lefizetésre is. Ugyanitt javítását felelősséggel vállalom. Széchenyi u 6. — Nagy István lakatos.

Hirdetése eredményes a Debreceni Polgárban !!

Hunyadi

utca 28 számú sarok szálloda vendéglő május 1-re kiadó. Esetleg üzlethelységeknek részletekben is kiadó. Felvilágosítást ad Némethy Batthyányi utca 6 délután 5—7ig.

DKSE—MTSE 6:0.
KSE—DTE 2:0.

Piller György Magyarország évi kardvívó bajnoka. Második Petschauer Attila.

A Keleti Atlétikai Kerület versenyeredményei biztatóak.

12246—931. VII.

Versenyfárgyalási hirdetmény

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Simonffy utcai bérház homlokzatának újra vakolása és ezzel kapcsolatos munkákra nyilvános versenyfárgyalást hirdetünk. Ajánlat a város által kiadott ajánlati úrlapon teendő és pedig a kiírt munkára együttesen.

Az előírt okmánybéllyel ellátott, szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok pecséttel lezárt borítékban 1931 május hó 11-én d. e. 9 óráig a városi közigazgatási iktató hivatalban nyújtandó be, — vagy oly időben postára adni, — hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzen. Borítékban feltüntetendő, — hogy „Ajánlat a Simonffy utca városi bérház homlokzati munkálatára”. A bántópenznek előzetesen a város házipénztárába történő befizetését igazoló letétjegyzet az ajánlathoz csatolandó.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok névnapon d. e. fél 10 órakor a Városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárás az ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapokat általános és részletes feltételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál, vendőrségi épület 3-ik lépcsőház III. em. 109. sz. szobájában 3 pengőért megszerezhetik.

Fenntartom magamnak a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon válasszak és amennyiben a versenyfárgyalás eredményét kielégítőnek nem találom — újabb nyilvános vagy krolált versenyfárgyalást tarthatok — esetleg a munkák vállalatba adása tekintetében másként is intézkedhessek.

Debrecen, 1931 április 25.

Polgármester.

A Debreceni Polgár postája

Levelek vannak alantaknak: Török István, Gulyás Antal, Steingewald Gyuláné.

Nevezetteket kérjük, szíveskedjenek a leveleket lehetőleg délelőtti 11 órakor, vagy este 6 óra után átvenni a szerkesztőségben.

Szerkesztői üzenetek. Juhász Sándor ur szíveskedjék a képviselő urat felkeresni.

Felolós szerkesztő:
NYIKOS SANDOR
Szerkesztőbizottság:
Zelinger Ede,

Erdey Ferenc — Jámor Ferenc
A kiadásért felolós és laptulajdonos:

HEGYMEGI KISS PAL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Sas utca 2. szám.

Nyomta Korvin nyomda, Sas u. 2.